Dzialania na ulamkach
Zrob notatke w zeszycie podsumowujge zdobyte wiadomosci:

Podkresl cyfre, do ktorej zaokrqglasz.
Jesli za podkresiong cyfrg stoi 0, 1, 2, 3, lub U - zaokrgglasz
z niedomiarem, czyli pozostawiasz podkresiong cyfre bez zmian.
Jesli za podkresiong cyfrg stoi 5, -, 7, © lub © - zaockrgglasz
.z nadmiarem, czyli zwiekszasz podkresiong cyfreo 1.

Zaokrqglanie do czesci ('/ '
Zaokrqglanie do czesci  Senych lznadmiarem):

dziesigtych (z niedomiarem): 6,829 = 6,83
1;
5,_%29 =6,8 dodaj jeden
bez zmian
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'Dziel pisemnie tak. jak dzielisz liczby naturaine.
§ Wstaw przecing wwyniku tak, by znajdowatl sie i
doktadnie nud ecinkiem dzielnej.
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Zapamietgj 7
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i 1. Pomnoi obydwa viamki przez 10, 100 lub 1000 tak,
aby w dzielnikv nie byto przecinka.
} 2.Podziel pisemnie liczby tak,
jak podczas dzielenia liczb naturainych.
i 3. Postaw przecinek w ofrzymanym wyniku |[REGAERUEEEEEN Ik
1 dokladnie nad przecinkiem

. dzielnik 2, 3
:0,7= t17
l «100 rr/'/.100 _ 3 u

l ta liczba nie mote 5 1
mie¢ przecinka,
diatego mnozymy == 5 1
. aobie liczby przez 100 0
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‘ Oszacowac

wartose towarv = - eena za stiuke.
wartosc towarv = - cena zakg.
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3,60 zt.
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Rozwiaz zadania:

Zad.1

Za 3kg jablek trzeba zaplaci¢ 7,35 zL. lle kosztuje Skg takich jablek?

Obliczenie:

Odp. 1 kg kosztuje ..............z%

Zad.2

Za 4 zeszyty trzeba zaplacic¢ 15 zt. lle trzeba zaplaci¢ za 5 takich zeszytow?

Obliczenie:

Odp. 5 zeszytow kosztuje .............. zl.

Zad. 3

Oblicz, ile trzeba zaplacic za:

a) 0,20kg ciasta po 18,50 zl za kilogram,

Odp. 0.20 kg ciasta kosztuje ..............zL

b) 0,75 kg fasolki po 8,40 zt za kilogram,

Odp. 0,75 kg fasolki kosztuje ..............zL

¢) 0,4 kg migsa po 16,50 zt za kilogram,

Odp. 0.4 kg migsa migsa kosztuje .............. zl.

d) 0,35 kg sera po 24,80 zt za kilogram.

Odp. 0,35 kg sera kosztuje .............. zl.
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Zad.4

Dlugosé prostokata wynosi 56,2m. Ile wynosi pole tego prostokata, jezeli szerokosc stanowi 0,75
dhugosci?

Obliczenia

Odp. Pole prostokata wynosi .............. m.

Zad.5

Turysta miat do przebycia trasg 40km. Pierwszego dnia przebyl 0,25 tej drogi, drugiego dnia 1,2
drogi, ktora przebyl pierwszego dnia. [le km pozostalo mu do przebycia?

Obliczenia

Odp. Turyscie pozostalo ...............km do przebycia.

Zad.6

Z miejscowosci A i B odleglych o 360km wyjezdzaja naprzeciwko siebie dwa pociagi. Pierwszy
przejechat 0,32 odleglosci migdzy tymi miastami, drugi 0,45 tej odleglosci. lle km przebyl kazdy z
nich i jaka jest odleglo$¢ migdzy nimi?

Obliczenia:

Odpowiedzi:
- Pierwszy pociag przejechal ....................... km.

- Drugi pociag przejechal ......................km.

- Odleglo$¢ pomigdzy pociggami Wynosi ........ccccceeeeeenee. km.
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